

Никулин Валентин
(актер кино
(драматург цирка) Юрьевич

16.02.05.

на больничном

Собеседник - 2005 - 16 февр. - с. 2

У Валентина Никулина отнялись ноги



Популярный актер советского кино, исполнитель ролей Гаспара Арнери в «Трех толстяках» и Смердякова в «Братьях Карамазовых», пятый месяц не выходит из дома. Сказались проблемы с ногами, мучившие 71-летнего Валентина Никулина в последние годы.

Накануне Дня святого Валентина «Собеседник» навестил любимого актера, чтобы поздравить с праздником. Однако по-

говорить нам удалось только с его женой, слишком плохо чувствовал себя Валентин Юрьевич.

Соседи по дому вспоминают, что еще осенью Никулин выходил во двор с палочкой, покупал лекарства в аптеке, заходил в свою любимую булочную. Сердобольные одноклассники даже подарили ему инвалидную коляску, чтобы было легче передвигаться. Когда же состояние актера ухудшилось, жена Марина отправила его в престижную клинику. Врачи обнаружили остеопороз и проблемы с сосудами, начали лечить. Выписывали его уже полностью обездвиженного.

— Судиться с врачами я не собираюсь, — поделилась с нами Марина. — Не до этого сейчас. Хотя его, безусловно, «залечили». Теперь нам приходится постоянно делать уколы, массажи, гимнастику. Валя — очень мужественный че-

ловек, хвори не поддается. Но подчас ему бывает очень тяжело, и физически и морально.

Несмотря на огромное количество браков и романов, родных детей у Никулина нет. Самые близкие существа — любящая жена Марина и сибирская кошка Сандра. Да еще друзья, которые время от времени навещают. Живет Никулин скромно: до последних дней ездил на работу в театр на трамвае.

— Я младше Вали на 20 лет, — рассказывает супруга актера. — Семь лет назад, сразу после эмиграции, Никулин приехал давать интервью на радио, а я там работала журналисткой. Так и познакомились.

Накануне Дня всех влюбленных Марина купила огромный букет цветов с бенгальскими огнями и суверинюю медаль «За любовь к Отечеству». Говорят, настоящей награды в нашей

стране можно до девяноста лет прождать.

— У него было много друзей, — вспоминает Марина. — Многих, к сожалению, уже нет. Помню, как хоронили Олега Ефремова, Окуджаву. Валя очень переживал. Не забывают нас Михаил Жванецкий, Иосиф Кобзон. Да что там, даже продавцы в магазинах, простые люди на улице передают приветы, госпинцы. Это так приятно!

А еще накануне Дня святого Валентина в доме Никулина, как назло, остановились все часы. Марина вспомнила: говорят, плохая примета. «Собеседник» решил исправить эту неприятность и вручил актеру наручные часы. У вас еще есть время, Валентин Юрьевич!

■ Ирина Андреева.